

## Požehnaná Noc kostelů

**V**Lounech se letošní Noc kostelů mimořádně vydařila. Otevřené kostely, které měly co nabídnout, navštívily stovky lidí.

Akci po kostelních zvonech zahájila v kostele Církve československé husitské farářka Helena Smolová, která společně s učitelkami ZUŠ Louny seznámila s výsledky výtvarné soutěže, v níž děti ztvárňovaly Mistra Jana Husa. Následující program zde byl mimořádně bohatý. Kdo chtěl, mohl se zaposlouchat do hudby, kdo toužil po poučení, mohl vyslechnout řadu zajímavých přednášek. Věděli jste například, že jednoho z nejznámějších francouzských spisovatelů Victora Huga inspiroval Jan Hus, který vystupuje jako jeden z hrdinů v Hugově poémě Nejvyšší soucit? A že právě tyto verše překládal lounský rodák Jaroslav Vrchlický? Já ne. Další zajímavosti ze života Mistra Jana pak uvedl archivář Jan Mareš. Oddechové a poučné povídání bylo to o vaření piva v mnišských kláštorech, které bylo spojeno dokonce s ochutnávkou zlatavého moku.

Katoličtí věřící nabídli v kostele Nejsvětější Trojice a Čtrnácti svatých pomocníků vedle zajímavé přednášky o řeholních rádech na Lounsku také výstavu na toto téma, doplněnou čtyřmi řeholními oděvy. Starší návštěvníci se tak mohli rozpomenout, v jakých šatech chodily řádové sestry vincentky, které do roku 1950 obětavě sloužily v lounské nemocnici.

Mysl se zklidnila v atmosféře ztemnělého chrámu svatého Mikuláše, aby se pak duše povznesla při zpívaných Mariánských nešporech. Závěr Noci kostelů patřil, stejně jako v letech minulých, procházce městem se zapálenými svíčkami a zastaveními se čtením z Bible, které tentokrát vedli společně farářka husitské církve a katolický kněz Pavel Morávek, jenž zavítal z Chomutova. Procházka byla zakončena popůlnočním výstupem na věž chrámu, odkud Morávek požehnal městu a všem lidem v něm žijícím.

**Jaroslav Tošner**

## Úspěch našich dechařů

**V**sobotu 23. května proběhlo v Liberci ústřední kolo soutěže ZUŠ ve hře na dechové nástroje. Základní uměleckou školu Louny reprezentovali Karel Vedral, který získal ve své kategorii skvělé 3. místo, a Milan Tvrdík, který získal čestné uznání.

Oběma trumpetistům, jejich učitelům a korepetitorům gratulujeme ke skvělým výsledkům a děkujeme za vzornou reprezentaci Základní umělecké školy Louny.

**Ivana Derflerová, ZUŠ Louny**